
FEDERAZIONE ITALIANA GIUOCO CALCIO 
00198 ROMA - VIA GREGORIO ALLEGRI, 14 

CASELLA POSTALE 245O  

 
 

COMUNICATO UFFICIALE N. 49/AA 
 

 Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle 
indagini di cui al procedimento n. 909 pf 24-25 adottato nei confronti del Sig. Andrea 
MAZZAFERRO avente ad oggetto la seguente condotta: 

 
Andrea MAZZAFERRO, all’epoca dei fatti, Arbitro Benemerito della Sezione A.I.A. di Torino, 
in violazione dell’art. 42, comma 1 e 3, lett. a), b) e c), e comma 4, lett. e), del vigente 
Regolamento A.I.A. sia in via autonoma che in riferimento agli artt. 5, comma 1, e 6.1, punto 4, 
del vigente Codice Etico A.I.A., per avere questi rilasciato in sede di Assemblea Elettiva dei 
Delegati del Piemonte e Valle d'Aosta del 22 ottobre 2024 una dichiarazione contraria ai doveri 
di terzietà, imparzialità ed indipendenza di giudizio; nonché per avere lo stesso pubblicato sul 
social network "Facebook", a seguito della predetta dichiarazione, un post dello stesso tenore; 

 
 vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva, 

formulata dal seguente soggetto: 

 Sig. Andrea MAZZAFERRO; 
 

 vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport; 
 

 vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale; 
 

 rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo raggiunto 
dalle parti relativo all’applicazione della seguente sanzione:  

 10 (dieci) giorni di sospensione interamente commutati nella sanzione della censura 
per il Sig. Andrea MAZZAFERRO; 

 
si rende noto l’accordo come sopra menzionato. 
 
 
 
PUBBLICATO IN ROMA IL 21 LUGLIO 2025 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Marco Brunelli 

 IL PRESIDENTE 
Gabriele Gravina 

 
 


